

Айгашева, Е. И уроки, и симпозиум... (О наследии И. И. Срезневского) / Е. Айнашева // Рязанские ведомости. – 2012. – 12 марта. – С. 3.

Академик Измаил Срезневский... Имя этого замечательного ученого-слависта особенно почитаемо на рязанской земле, с которой он связан родственными корнями. Летом этого года рязанцы отметят 200-летие со дня рождения И.И. Срезневского. А недавно был день его памяти, совпавший с проводимым в этом году впервые Международным днем родного языка.

День этот по-особенному прошел в рязанской школе №21, где с большим интересом и уважением относятся к личности и трудам И.И. Срезневского и где ежегодно отмечается День науки.

Все началось с уроков литературного чтения, один из которых состоялся во втором классе. Стараясь приобщить малышей к предмету занятий ученого, учитель Татьяна Павловна Гайнатулина начала с произведения древнерусской литературы «Слово о полку Игореве», и вместе с детьми попыталась найти в древней рукописи слова, похожие на современные русские. Занятие это оказалось не из легких, второклассникам пришлось попыхтеть, зато они получили хоть какое-то представление о труде исследователя.

Для ребят постарше вскоре началась научно-практическая конференция, организатором и ведущей которой была учитель русского языка и литературы Ольга Юрьевна Глушкова. Наследие И.И. Срезневского многообразно, имеет значение и по сей день. Его жизненный пример поучителен. Все это нашло свое отражение в выступлениях юных срезневедов. Доклад П. Шелехина назывался «И.И. Срезневский – борец за чистоту русского языка», И. Овчинникова представила работу «Срезневский – педагог». Была также исследовательская работа Е.Никитиной «Семейный альбом» (о семье академика). Говорили на конференции о друзьях-единомышленниках ученого, о его путешествиях, давших бесценный материал для исследований. Доклад десятиклассницы И. Паскеевой «И.И. Срезневский и сербы-лужичи» вызывал особый интерес членов жюри.

О жюри надо сказать особо: в его состав входили доктор педагогических наук, профессор кафедры русского языка РГУ имени С.А. Есенина Е.В. Архипова; заслуженный учитель России, член Совета по присуждению премии имени И.И. Срезневского Правительства Рязанской области М.А. Фомина; кандидат педагогических наук, автор «Православного толково-орфографического словаря школьника», лауреат премии имени И.И.Срезневского Н.В. Софронова; учитель-словесник, лауреат премии имени И.И. Срезневского В.Н. Зеленова и другие учителя-срезневеды из школ Рязани, которые вот уже много лет работают совместно с Центром славянской филологии и культуры при РГУ имени С.А. Есенина. Они тоже в своих классах ведут интересную и увлекательную работу по изучению наследия выдающегося филолога-слависта.

Ученики школы, присутствовавшие на конференции, тоже участвовали в оценке проектов. Диплом первой степени получила девятиклассница А. Извекова за работу о сотрудничестве И.И. Срезневского и В.И. Даля. В завершение праздника в актовом зале школы была показана литературно-музыкальная композиция «Нет поэзии без науки», посвященная содружеству И. Срезневского с Я. Полонским и А. Майковым. Для гостей прозвучали произведения Глинки, Рахманинова, Моцарта, особо любимые в семье Срезневских.

День науки в школе завершился совместным заседанием Центра славянской филологии и культуры под руководством профессора Е.В. Архиповой, учителей-срезневедов города и научного общества школы № 21, где были подведены итоги совместной работы и намечены перспективы. Всех нас в этом году ожидает много интересного. Например, участие в Международном симпозиуме «Наследие академика И.И. Срезневского и славянский мир: языки, культура, образование. К 200-летию со дня рождения ученого», который состоится в мае в РГУ имени С.А. Есенина. Учителя и школьники готовят материалы на конкурс, объявленный центром, где предусмотрены три номинации: конкурс сочинений, конкурс ученических и учительских проектов, посвященных 200-летию со дня рождения ученого.